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общпе полоя(енпя
Настощая методrка распрстаняется на пробразомтеJIи температуры прграм-

мируемые ТСМУ 03 l, ТСПУ 03 l, ТХАУ 03l, ТХКУ 03l, ТННУ 031 (далее по тексry - ГШТ),
изготalвливаемые Акционерньш обществом Специапизирвzlнное консцукторкое бюро
<Термоприбор> (АО СКБ <Термоприбор>)>, г. Москва, и устанавливает метод{ку их
первичной и период{ческой поверок.

При определении метрологических характеристик в р:мках проводд\{ой поверки
обеспечивается передача единицы температуры в соответствии с Приказом Федера.пьного
агентства по Texlrи.Iecкoмy регулиров:lнию и метрологии от 19 ноября 2024 г. Ns 2712 (Об

угверждении Государственной поверошlой схемы дIя средств измерений температурыD,
полtвер)rцающая прослеrоrкЕмость к государствеЕпому первичному эталону ГЭТ 34-2020
<Государствеппьй первишrьп1 эталон едrшtrФI температ}ры в диtшазоне от 0 до 3200 ОС> и
ГЭТ 35-202l <Государственньrй первr.пrьй эталоЕ едлItицы температуры - кеJIьвина в

диапазоне от 0,3 до 273,1б К>.

При опрелелении метрлогическrх характеристик поверяемого средства измернrй
используется метод непосредственного слиI{ения с этltлонным термометрм в )ййlкостньD(
термостатах, в термостатах с фrпоидизированной средой, а также в сlхобло,пrьп< (ж,rдкостньп<)

калибраторах температуры.
В рзушт.атс повфки доJDк}Iы бьrь подгверlкдены мgгрлогичесlоле требовшшя,

приведенньlе в док}менте РГАЖ 0.282.007 РЭ <Преобразокlт€Jш тешIературы програ]tff\дrруемые

ТСМУ 03t, ТСПУ 03l, ТХАУ 031, ТКСУ 031, ТН}ry 031, Руковолсгво по эксILттуатдщr> (далее

по тексгу - РЭ) и в паспорrе на ППТ.

1 Перечешь опQраций поверки средства пзмерений
1.1 При црведении первичной и период{ческой поверок выполuIют операции,

приведённые в таблице 1.1 .

Таблица 1.1

Наименовшrие операции
поверки(l)

Обязательность проведения
операции поверки при

Номер раздела
(пункга) методики

поверки, в
соответствии с

которым
ВЫПОJIIIЯеТСЯ

операция поверки

перви.лrой
поверке

периодической
поверке

Внешний осмотр средства измерений Да ,Ща 6

Контроь условий поверки (при
подготовке к поверке и опробовании
средства измерений)

Да 7.|

Опробовшrие (при подготовке к
поверке и опробовании средства
измерений)

Да Да 7.4

Определение метологических
характеристик средства измерний !а .Ща 8

Проверка элекгри.Iеского
сопртиыIенЕя изоJUпlии средства
измерений

Да Да 8.1

Проверка доrrускаемой осповной
погрешности средства измерениЦ .Ща .Ща 8.2
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Подтверждение соответствия средства
измерений метрологическим
требоваrияr.t

!а !а 9

О) Цоrп поЙении отицатеJIьЕьD( р€зультатов в процессе прведения той или иной
операции поверка прекращается.
Примечание - Методикой поверки не допускается проводить поверку в сокращенном
ди:шазоне измерений.

2 Требоваппя к условиям проведения поверкп
2.1 При проведении поверки собrподшот следующие условия:
- температура окруж:lющего воздух4 ОС

- относительная вл{Dкность окружающего воздуха О/о, не более
- атмосферное давление, кПа

от +l5 до +25;

80;
от 86,0 до 106,7.

4 Метрологическпе п технпческпе требоваЕия к средствам поверки
При проведении поверки применяют средства измерений и вспомогатоJIьное

оборудование, указанные в таблице 4.1 .

Таблица 4.1

Опершши поверки,
требующие применепие

средств поверки

Мегрологические и
технические трбовiulия к

СРеДСТВаI\' ПОВеРКИ,

необходrмые для проведения
поверки

Перечень рекомендуемьD(
средств поверки

п. 7.1 Контроль

условий поверки (при
подготовке к поверке и
опробовшrию средства
измерений)

Средства измерний
температуры окружающей
сре.Фl от +15 до +25 ОС с

абсолютной погрешностью не

более +0,5 оС;

Средства измернпй
относитеrьной влФюlости

оцружающего воздуха до 80 %

с абсопотной погрешностью
не более +3 %о;

Средства измервий
атмосферного давлеЕия в

диtшазоно от 86 до 106,7 кIIа с
абсоrпотной погрешностью не

более +5 гПа

Приборы комбинированные
Testo б08-Н1, Testo 608-Ю,

Testo 610, Testo 622, Testo б23
(Регистрачионньй Nч 53505- 1 3)

Измеритель влажности и
темпераryры ИВТМ-7

(Регисцачионньй }Ф 7l З94- 18)

п. 7.3 Опробование
(при подготовке к
поверке и опробованшо
средства измерений)

Каlпrбратор
многофункциональньш1 и

коммlяикатор ВЕАМЕХ МСб
GR) (Регистрщионньй Nq

52489-t3)
Ка:rибратор токовой пgгшr

Fluke 709Н (Регистрационный

]

3 Требоваяия к специалшстам, осуществляющпм поверку
Поверка СИ долкrа выполЕяться специдшст:lми организации, аrосредитованной в

соответствии с зaжонодатеJIьством Российской Федерации об шссрлитачии в национальной
системе аккредитации па прведение поверки средств измерений данного видц имеюIщrми
необходимlто квмификацию, озЕaкомленными с экспJryат щонной док}тиентацией и
освоившими работу с техяическими средств:ми, используемыми при поверке.

Измерители давления Testo 5 l0,
Testo 51 1 (Регисграчионнъй

хъ 534з1_13)

Измеритеrш с}tлы постоянного
ток4 соответствующ,tе

тебованиям к эталонам 2

ра:tряда (или вьппе) по ГПС в

соответствии с приказом
Росстандарта от 01.10.2018 г.

Ns 2091



Операчии поверки,
требlтощие применение

средств поверки

Мегрологические и
техншIеские требования к

средствам поверки,
необход,rмые для проведеЕия

поверки
м 60323-15)

эта.пон единицы
электического сопротивления

4-го разряда по ГПС в
соответствии с приказом

Росстшиарта от 30.12,2019 Ns
з456

Номина;rьное сопротивление
'l0 ом и 100 ом

Кат}шки элекrрического
сопротивленЕя измеритеJIьпые
Р321, Р33 1 (Регистрационньй

J,fg 1 162-58)

Измерители напряжения
постоянпого тока с эТалонаIrrи

3 разряла (или выше) по ГПС
в соответствии с приказом

Росстандарта от 28.0'1.202З г.
м 1520

Вольтметр универса.пьньй В7-
78/ l 1Регистрачионньп)i ЛЬ

52|47-12)
Измеритель температуры

многокшrапьпьй прецизиоrпrьй
МИТ 8 (Регистрационньй

Nч 19736-11)

истоцrики питzlнtlя
постоянного тока с

диtшазовом вьD(одного
напряженшr от 0 до 50 В;
диапазоном вьD(одного

постоянного тока от 0 до
500 мА

истоrпrик rштан}tя постоянного
тока rлurryльсньй АКИП-l l03

(Регистрачионньй }t9 3 74б9-08)

Персона.ltьньй компьютер с
минимальным дшарапrым

обеспечением: прочессор 486,
видеоадаптер VGА 800х640,

256 цветов, нмичие
свободпого СОМ-порт4 10

Мбайт свободного
простalнства на жестком

диске; операционная система
Microsoft windows

XP/2003/20l0, Visй7/8/1 0
Прграммно-аппаратньй
комIшекс с поддерtюtой
протоколов HART, USB-
UART, USB-RS485, IrDA

InfraRed USB Adaptor,
FOUNDATION Fieldbus,

позвоJIяющлх осуществJIять
настройку ППТ и

визуаJIизировать измер€нЕые
значения Тизм.

п. 8 Определение
мЕтрологических
характеристик сrЕдства
измерений термометры эталонные,

4

Перечень рекомендуемьD(
средств поверки

Термометры сопротивлеIIиJI
(платиновые) этaцонные,
электронпые (чифровые)

Термометр сопротивлеЕия
платиновьй вибропрошьй

этыlоняьй Птсв
(Регистрационньй Nэ 5 7б90- l 4)



Операчии поверки,
требующие пршr,rенение

средств поверки

Метрологические и
технические требования к

средств,лi{ поверки,
необходrмые для проведения

поверки

Перечень рекомендуемьrх
средств поверки

соответствующие
цебованиял.t к рабо.п,tм

этllлонllм 2-го, 3-го разрялов
по Гпс в соответствии с

приказом Росстандарта от
19.|1.2024 Np27|2
Преобразователи

термоэлекfрические
эталонные, соответствующие

рабо.пtм эталонам 3 разряла
(или вьппе) по ГПС в

соответствии с прик lом
Росстшrдарта от 19. l 1 .2024 Ns

2712

Преобразователь
термоэлекгрtfi еский эталонньй
ТППО (Регистрационньй Ns

19254_ 10)

Термостаты и/или криостаты
температуры (перливного
типа) с нестабильностью
поддержания заданного
значения температуры в

полезном объеме не более l/5
от предеJIьно допустимой

погрешпости поверяемого СИ

Термостаты кrдкостные серии
(тЕРМотЕсТ))

(Регистрационньй
]Ф 39300_08)

Криостат КТ*4

Нулевой термостат Термостат нулевой ТН-2М
Термостат нулевой ТН-3М

Ка.пибраторы температ}?ы
сухоблочные (хоцкостные) с

нестабильностью
поддержalни'I заданного
значения температуры в

полезном объеме не более l/5
от предельно допустимой

погрешности поверяемого СИ

Каlпrбратор температуры типа
КТ- l М (Регистрационньй

м 29228-1l)
Калибратор температуры типа

КТ-2М (Регистрационньй
Nч 288l1-12)

Калибратор температуры типа
КТ-2 (Регисцачионньй

лъ 28811-05)
Ка.пибратор темпераry?ы типа

КТ-3 (Регистрачионньй
}|! 30917_05)

Капибратор температ}?ы типа
КТ-3 М (Регистрационный

Iь 85591-22)
Калибратор температуры типа
КТ-5.3М (Регистрачионпьй

N 65779-16)
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Перечень рекомендуемьD(
средств поверки

Операчии поверки,
требуюш.rе применение

средств поверки

Мегрологические и
технические требовшrия к

средствам поверки,
необходтмые д;rя прведения

по
Термостат с флюидизироваrrной

срлой FВ-08
Термостаты с

ф.rпоидлзированпой средой с
нестабильностью

поддерж:rния заданного
значенЕя температуры в

полезном объеме не более 1/5

от предельно допустш,rой
по по ого СИ

Пе.ъ малоинерционнаJI
трубчатм МТП 1200-4

Горизонтапьные
(вертикаlrьные) трубчатые
пе.ш с нестабильностью
поддержанЕя зад:lнного
значения температуры в

полезном объеме не более l/5
от предельно допустимой

по ости по ого СИ
Сосул ,Щьюара с жидким азотом

Мегаомметр типа Ф 4101

@егистрачионньп1 ]ф 4542-74)
Измеритель сопротивления

изоJuщии цифрвой KEW 3022
(Регистрационньй Nэ 3б430-07)

Измерители сопротиыIения
изоJlяции с диaшalзоном

измерений сопротивления
изоJlяции от 0 до 20 ГОм.

Номинальное рабочее
напряжение 100 В, 500 В

Кмибратор
многофркчиопшrьнъй и

коммуникатор ВЕАМЕХ МСб
CR) (Регистационньй Ng

52489- l3)
Калибратор токовой петли

Fluke 709Н (Регистрациовньй
N9 б0323-15

Измеритеrпr сиJIы постояЕвого
токц соответствуюIщ{е

требоваlrиям к эталонам 2

разряда (или выrпе) по ГПС в

соответствии с приказом
Росстандарта от 01.10.2018 г.

J{ъ 209l

Измеритель температуры
многокаrrаьньшi прцизиоlпrьй

МИТ 8 @егистрационrrьй
Nэ 19736-1l)

Вольтмегр 1тrивера.тlьньй В7-
78/1 @егистрачионньй N9

5214,1-12)
Измеритель температуры

многокана.пьньй прецизионньй
МИТ 8 Регистрационrппi

Измерители нaшряжеЕия
постоянного тока с эталонllми
3 разряла (или вьппе) по ГПС

в соответствии с приказом
Росстандарта от 28.07 .2023 r.

Ns 1520

6

Устройство (емкость) ди
воспризведения температуры

минус 196 ОС

Измерители элекгрического
сопротивленпя,

соответств},ющие
требованиям к эталонам 4

разряла (или вьппе) по ГПС в
соответствии с приказом

Росстандарта от 30.12.20t9 г.
N9 3456



Операции поверки,
трбlтошле применеЕие

средств поверки

Метрологические и
техшпеские ц€бования к

средствам поверки,
необходтмые для проведения

поверки

Перчень ркомендуемьD(
средств поверки

]ф 1973б-11)

Эталон е,щтrшцы
элекгрического сопротивлениJI

4-го разряла по ГПС в
соответствии с приказом

Росстанларта от З0.12.2019 Ns
3456

НоминшIьное сопротивление
10 ом и 100 ом

Катушси электрптIеского
сопротпвления измерrтельные
P32l, Р33 l (Регистраuионньй

Nэ l 162-58)

Исто.+rики пЕтzlпия
постоянного тока с

длtшаl}оном вьD(одного
напряжения от 0 до 50 В;
диzшазоном вьD(одного

постоянного тока от 0 до
500 мА

источник питания постоянного
тока rпrrryrьсньй АКИП- l l03

(Регисцацпонный М З7469-08)

Перона.ltьньй компьютер с
миЕимllльным аIшаратным

обеспечением: процессор 48б,
видеоадаптер VGA 800х640,

256 цветов, нали.ше
свободного СОМ-порта 10

Мбайт свободпого
прст{lнства на хестком

диске; операциоIlнм система
Microsoft windows

XP/2003/20l0, Visa7/8/10
Прграммно-аrшаратньй
комплекс с поддержкой
протоколов HART, USB-
UART, USB-RS485, IrDА

InfraRed USB Adaptor,
FO1JNDATION Fieldbus,

позвоJIяюIщIх осуществJIять
настоЙку ППТ и

впзуализировать пзмер€нные
значенltя Тизм,

Примечшrия
l Эталоны и средства измерений, примеЕяемые в качестве эт:lпонов, используемые при
поверке, должны быгь атгестованы или поверены в установленном порядке; прпмеItяемые
средства измерений доrпшы бьггь повер€ны; пспьпатеJъное оборудование - aTTecToB:lHo.

2 .Щопускаегся применение друп{х средств поверки, обеспе.швающих определение
метрологических характеристик поверяемьD( СИ с требуемой точностью.

,7



6 Вшешний осмотр средства измерешrrй
6.1 При впепшем осмотре устанавJIивают:
- соответствие маркировки, комплектности ППТ описанию типа и экспJryатационной

ДОК}'ItrеНТаЦИИ;
_ налиIме з:водского номера;

- налиtше и четкость маркирвки;

- отс}тствие внешни)( поврехдений поверяемого fIПТ, которые могуг повJIиять на его

меlрологические харirктеристики.
б.2 Резуrьтат прверкп полохслте.тьньй, если выпоJIЕяются все вышепереIшсленные

трбования.
6,3 СИ, не отвечаюuцле перечисленным вьппе требованил,r, да;rьнейшей поверке не

подJIежат.
Примечаtrие - При оперативном устраЕеЕпи недостатков IIПТ, замеченных при

внешЕем осмоте, поверка продолжается по следующим операцIiям.

7 Подготовка к поверке и опробовапие средства пзмерешЕй
7.1 Контроль условий поверки
7.1.1 В помещении, где будsт проход,rть поверка средства измерений, пеобходшо

провести KoHтpoJrь условий окрlяtшощей среды - опредеJIить температуру и влФкность
окружающей среды, а также атмосферное давление. К;ппrатические условшr прведенпя
поверки должны соответствоватъ значениям, укalзанным в п. 2.1 настоящей мето.щки поверки.

7.2 Подготовка к поверке средства измерений
7.2.1 Места заделки соединитеJIьного кабеля в защитный корпус погр},я(аемых ППТ и

поверхпостньD( ППТ с соединительными кабелями (лалее по тексту - ППТСК и ППТП
соответственно) с внешпей оболош<ой из метаJIлорукавц фторопластовой трубки,
метаJшорукава и фторопластовой трфки или метtlJlлической оплеки, не допускается
погрул(ать в термостатирующую среду жидкостньD( термостатов для предотврaчценltя шх

вьD(ода из строя.
7.2.2 Перел помещенЕем }казанньur выше fIПТСК с длиной моrrтаясtой части менее 60

мм или ППТП в жи.щостной термостат защитные корпуса таких ППТСК и ППТП необходимо

уст.мовить в пробирку из кварцевого стекJIа ItJm в топкостенную мепrллическУIо ТУбКУ С

запaUшным иJIи заваренным дном.
7.3 Опробовапие
7.3.1 Опробование ППТ проводIть по метод-lкzм, приведённъ,пr,r в п.п.2.3.2.'|-2.З.2.|5,

2.3.2.1 5.ц 2.З.2.| 5.б РЭ.
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5 Требованшя (условшя) по обеспечеrrию безопаснOстп проведения поверкш
При прведении поверки необходшо собrподать трбовапия безопасности,

устмовленные в следуюIщD( доцментilх:
- кПравила технической эксп.lryатации элекгроустановок потебителей>, угверщденные

приказом Минэнерго РФ от 12.08.2022 г. Ns 81 1;

- цебовакпя безопаспости, которые предусматривают <Правила по охране 1руда при
экспJryатации элекгроуст.lltовок> (ПОТЭУ), утвер)r{Денные приказом Министерства труда
России от |5.|2.2020 г. N 903н;

- требования разделов <Указания мер безопасностиD эксп.Iryатационной докулrентшци
на применяемые средства поверки.

8 Определенпе метрологпческпх характерпстпк средства пзмереrrий
8.1 ПроверкУ элеrгрrт.IескогО сопротивлениJI изоллlии измерительной цепи ППТ

относительно корпуса проводитъ по методике, приведённой в п. 2.3.2.б РЭ,
8.2 Проверка лопускаемой основпой погрешности



8.2.1 Проверку лопускаемой основной погрешности провод{ть в дiапазоне измерений
температ}?ы, установленном в представленном на поверку ППТ.

8.2.2 Подготовка к прверке
Проверку лопускаемой основной погрешности прво,щть:
- для ППТ, кроме ППТСп, с иптеркшом измерений не более 300 ОС в 3-х темпераryрньп<

точсах Т1, Т2, Т3:
- Tl = Тнач.*l0, оС (в начапе установленного в ППТ диапазона измереЕий темпераryры);
- Т2 = ((Тнач. + (Ткон,-Тнач.)/2) + l0), ОС (в сере.шлне устtlновлеЕного в ППТ,щапазона

измерений теrrшrературы);
_ Т3 = Ткоп._rо, оС (в конце установленного в ППТ диапазоЕа измерепий температУры);

- для ППТ с инт€рваIом измерений свьше 300 ОС в 4-х температурньпr то,лсах Tl, Т2,

Т3, Т4:
- Т1 = Тнач.tlo, ОС (в начме ycTllнoBJteнHoгo в ППТ диапазона измерений теlшературы);
_ т2 = ((Тнач. + (Ткон.-Тнач,)/3) + 10), "С (в темпераryрной то,п<е, отgrоящей на l/3

интеркша измерений от Тнач.);
- Т3 = ((Ткоя. - (Ткоп.-Тнач.)/3) + 10), ОС (в температурной точке, отстояцеЙ на 1/3

интервала измерний от Ткон.);- 
-Т4 = TKbH,_ro, ОС (в конце установленного в ППТ дlшазона измерений темперацры);
- для ППТСп - в одной температурной то,п<е +(20 + 5) 'С

в следующей последовательности.
Собрать схемы подк.лючения, приведецпые в п,п. 2.з.2.,l ,2,3.2.8,2.3.2.|2,2,3.2.15 РЭ:.

- для IIПТ/tr{П - в соответствии с рисункrми 2.|2,2,13 РЭ;
- дrя ППТДТ - в соответствии с рисунк:lми 2.14, 2.15 РЭ.
Примечания:
1 При опрлелении вьD(од{ого токового сигнала методом измерения падения

нzшрлкения UKn на сопртиыIении нагрузю{ Rп. с помоrщю воJIьтметра в качестве

сопртивления нагр}зки Rя. испоrъзовать катушку сопротивJIения типа P33l с ЕоминаJIьным

сопртпвлением l00 Ом.
При испоJIьзовании в качестве вольтмgгра мпогоканаJьного прецизионного

,пrr"р"r.п"/рryJlятора температуры МИТ 8.15, в качестве сопротивления нагррки RH.

испоJIьзовать катушку сопртивления тrша P32l с номгнапьпь,ш сопртивлением 10 ом.
2 При измерншr чифрвого сигнала IIптжт ср{марное сопротивление Rя.+Rб. на

рисунке 2.i4 РЭ должно бшгь 250t5 Ом.
3 При измернии чифрвого сигнала ППТжт-рR, IIптжт-рRI,IIптD(Т_Y, пптжт_

э1, пптдт_М, пптдт-м1,IIптжт-м2 сопротивления Rя., Rб. подшючить к мш{усовому

вьD(оду истоIшика питшrия Gl;
- для ППТ/]чlБ - в соответствии с рисунком 2.20 РЭ;
- дrя IIПТ/ФБ-Е - в соответствии с рисунками 2.23,2.24 РЭ.
Подготовить пргр:lммно-:шпаратньй комплекс, позвоJIяющий визуaUшзироватъ

измерепнlто ППТБП темпераryру, к работе.- 
Вьвести пптБП из ржима <Глубокий coH>l, есш IIПТБП бьш переведен в указанньй

ре>шr.t ршее. ,Щ;rя этого необход'мо извлечь блок батарей из его отсекъ подождать не менее З0

с и вновь установить блок батарй в отсек.
Убедиться, чго ППТБП на(одlтся в состоянии соедтяения с lшпаратно-программным

комплексом,
Перед подкпlочением ППТДнД, за исюIючением IIПТБI1/и}ц, пптд(т-мlмнд,

провести демонтаж IЦ из головки, после подкJIючения пптднд перед проведепием

проверки IЦ установить в головку.' - 
Вкrпоцrть кабеrь пrтдrия йarооr,*" *rоия Gl в сеть ншtряжением 220 В частотой 50

Гц и установить на вьD(оде истоIшика питaния напряжение (24t0,5) В,

Вклюцлть исто,пrик питапия Gl.
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Пршrлечание -.Щ;я схем подкJIючениJI в соответствии с рисуЕками 2.13 (ulя IIПТА,lЦ,
2.15 (дя IIПТДТ), 2.24 (мя IIПТ/ФБ-Е) РЭ истоwrик пlттаrтия не использовать.

При определении вьD(одlого токового сип{ала ППТ шбо измерить падение
ншrряжения Ub на сопротивлеЕии нагрузки Rп. с помощью вольтметра и р:юсчитать вьп<одlой

токовьй сrгrrыI Ььп. по формуле:

Ььп<. = Uк/Rп. (1.1)

lшбо с.п,rтать показания с экрана ка.пибратора токовой пегrш.
У ППТДIНД значение температуры Тинд, считать с экрана IЦ.
У ППТЖТ значение тсмпературы Тизм. считать с экрана монитора ГIК в текстовьп<

стокaж:
- <Measured value> окяа <Display mеаsчrеd value> в соответствии с рисунком 2.1б РЭ

лля ППТДТ-W;
- <<PV> olcra <Оейсе sеhФ) в соOгвsгсtыflr с рисуlпtом 2.17 РЭ дтя ШТГДТ-Y;
- <Input> иrш <Sensorl> поля <Dейсе values> окна <Мопitогiпg> в соответствии с

рис}ъком 2.1 8 РЭ для ППТЖТ-РR и ППТЖТ-РRl соответственно;
- <Основная переменЕiul) окна <Монитор) гл:tвного окна пргрa {мы KHARTConfig> в

соотвfiствии с рисунком 2.19 РЭ для IIПТД(Т-Э1;
- <РV> otсla оrшаfur-парамегриркlния в соответствии с рисунком 2.22 РЭ дT я IIПТДТ-

Е;
- <РV> панe;ш <tMonitor> olcla <Device Scan> в соответствии с рисунком 2.27 РЭ цý

ШТГЖТ-М, ШПЖТ-М l, IIПТЖТ-М2;
- кРV> панеrи кПервишrая переменнФI) оrcrа <Прцесс> прцраммы <FIАRТmшиgеr> в

соOтветствии с рисуlпсом 2.28 РЭ дтя ШТГЖТ-Э2.
У ППТ/lчlБ значение температуры Тизм. счптать с экрана монитора ПК в поле кВход>

закJIадки <Измерения> окна прогрaммы <Термоприбор-2М> в соответствии с рисрком 2.21

рэ.
У ППТ/ФБ-Е значение температуры Тизм. с,штать с экрана монитора ПК в окне

кпараметрирование online> в строке крrimагу value l > в соответствии с рисупком 2.25 рэ.
Переход к упомл{угьп.{ выше окнам прграмм ди IIПТ осуществить в соответствии с

последомтеJьностью опершцтй, указд{ЕьD( в приложенил( д - н, Ф, х рэ.
у пптБП значение температуры Тизм. с.штать с экрzша устойства визуаJшзации

вьD(одного сигнала аппаратно-програь,{мпого комплекса.
8.2.3 Провеление проверки
ппт поместить в термостат, калибратор температуры или нагревательную пеIъ (даJIее

по тексту - средства зад:lния температуры), в KoTopbD( установить температуру Tl.
Прrшечшие -.Ц,ля погррlвемьп< ППТ с дппrдш монrдrоrой части менее 370 ш,t прверку

основной дотrускаемой погрешности В ТеtчfrIеРаТlРНьпt тOIках, рaюположеЕньн в д{апд}оне
температур от -196 'С до -70'С, доrryскаgtся пРводпь при темПераry,р от -80 ОС до -70 ОС,

Факгrческуlо т€iшераryру Тф. в испоrьзуемом средстве задапия теI\iшературы измерить

платицовым эталонным термомегром иJп{ преобразователем термоэлекгрlгIеским эт:lлонным.

После вьтхода средства задания темпераry?ы на заданньй температурньшi режим и

достижениJI стабильного состояния поверяемого ППТ и эталонного средства измерений

температуры провести измерения фаrспrческой температуры TlE. в срелсгве задllнпя

о"-ераф"r, 
"апряжения 

URлТlф. на сопротиыIении нагррки RH. иJш с помоIщю ка,тибратора

токовой петJIи вьD(одlОго токовогО сигнаJIа Iвьп<.изм,Тlф., индицируемой температ}ры

Тlинд., измеряемой темпераryры Тlизм.
По формуле (1.1) рассчитать въл<одrой mковьй сrтlrал Iвьп<.изм.Т 1ф. по измеренному

напряжению UIъTI ф. па сопротивлении нагрузки Rя.
по формуле (1.2) опрелелить расчеrное значение вьD(одного токового сигнала

Iвьп<.расч.Т 1 ф. при факгической температуре Т 1 ф. :

Iвьп<.расч.Тlф. =4 + lб,(Тlф, - Тнач,)/(Ткон. - Тнач.) (1.2)

l0



ППТ поместить в соответств},ющие средства задlшия температуры, в KoTopblx
последокlтеJIьно установить температуру Т2, Т3 ll Т4. Тип средстм зад.шия температуры
выбрать из таблицы 4.1.

Повторить операции измеренllя фактической температуры Т2ф,, Т3ф., Т4ф.,
напряжения URHT2, UR]rтз, URлт4 иrпл вьD(одlого токового сипlzlла Iвьпс.Т2ф., Iвьп<.Т3ф.,

Iвьп<.Т4ф., индицируемой темпорат}ры Т2пнд., Т3шц., Т4инд., измеряемой температуры
Т2изм., Т3изм,, Т4изм. в температурньп< точсах Т2, Т3 и Т4,

PaccTlTaTb значения вьD(одного токового сигнalла Iвьп<.расч.Т2ф., Iвьп<.расч.Т3ф.,

Iвьпt.расч.Т4ф. при фаспtческой температlре Т2ф., Т3ф., Т4ф. по формуле (1.2).

ooi = (Iвьп<.изм.Тiф. - Iвьпк.расч.Тiф.), 1 00 / 16 (1.3)

- индикации бOirrпд, О/о, по формуЛе:

ооirrпд. = (Тiинд. - Тiф.),l00 / (Ткон. - Тнач.) (1.4)

- по вьD(одlому цифрвому сшIrаIry ooiT, %, по фрмуле:

оu.. = (Тiизм. - Тiф.), l00 / (Ткон. - Тнач.) (1.5)

или основную абсоJIютIrую погрепrность:
- по вьD(одIому rщфрвому слrпrаlry Аоь, ОС, по фрмуле:

Доi,=(Тiизм.-Тiф.)

- ияд{кации Aoi"*, ОС, по формуле:

д1.,"*.: (Тiинл. - Тiф.) (1.7)

Пршr.rечаrше - При опрлелении доrryскаемой основной погрешности ШТТ выбрать

максимalJъное значение между минимiUъным пределом основной абсо-тпmной погрец]ности

Д0""*,, оС, и рс$Iипlнными значениями (в "С) опрлеленпьD( по формулам (1.3) - (1,5) значений

основной приведеrпrой погрIrпrОСТИ О0 ОТ УСТановлеrпrою в ШП иЕт€ркrла дrапазона измершrй
теr,шературы (см. таблицы 1.5, 1.6, l ,7 - 1.7б РЭ),

9.2 Результаты поверки по п. 8.2 сч{таются положительными, есJш основнiля

погрешность Ппт в каждой проверяемой температурной точке не превышает значений

допускаемой основной погрешIости, указанной в описании типа на ППТ, а TaroKe приведенной

в паспортarх пJш па шиJъдиках в виде табличек, tlли на этикеткzD( поверяемьп< ППТ.

10 Оформленше результатов поверки
l0.1 Сведения о результапD( поверки ППТ в соответствип с действуюtцим

законодательством в области обеспечения едивства измерений РФ перлаотся в Федерапьньй

информационньй фонл по обеспечению единства измереЕий.
10.2 IIпт, пршедпие поверку с положительным резуJIьтатом, признаются ю.щlыми и

доrryскalются к применению. По заявлению владеJIьца средсткl измерений иJш лиц4

ll

9 Подтверilщенпе соответствия средства пзмеренrrй метрологшческпм
требованпям

9.1 Определить в каждой задаваемой темпераryрной точке Ti (i= 1,2,3,4) основную
приведеЕн}.ю погрешность :

- по вьD(одному токовому сиIнаrry ooi, О/о, по формуле:

(1.б)
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предстzlвившего его на поверку, на средство измерений вьцается свидетельство о поверке.

10.3 При отицатеJIьньD( результат:l)( поверки на средство измеренrй по заявлению

владеJIьца средства измерний иJш лицц цредстZвившего его на поверку, оформ.тtяегся

извещепие о непригодности к применению.
10.4 Оформление протокола поверки осуществJIять в соответствии с системой

менеджмента качества организации-поверитеJIя. .щопо.тпrите.тьные требования к ведению

протокола Ее предьявJIяю,тся.


